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Session ordinaire 2019-2020 
 

JS/PG/LW/CE P.V. PETI 12 
 
 

Commission des Pétitions 
 
 

Procès-verbal de la réunion du 11 mars 2020 
 

Ordre du jour : 
 

1.  
  

Approbation du projet de procès-verbal de la réunion des 5 et 12 février 
2020    
  

2. 7530 
  

Débat d'orientation sur le rapport d'activité de l'Ombudsman (2018) 
  
- Désignation d'un Rapporteur 
  

3.  
  

Avis quant à la recevabilité des 13 nouvelles demandes de pétition 
publique suivantes : 
  
Demande de pétition publique 1493 - Semaine de travail de 4 jours à 
Luxembourg 
  
Demande de pétition publique 1495 - Comment les jeunes auront-ils la 
possibilité de s'acheter une maison ou un appartement aux conditions 
qu'on a maintenant ? 
  
Demande de pétition publique 1496 - Non à la fermeture des agences de 
la BCEE 
  
Demande de pétition publique 1497 - Dat nämmlecht Iessensgeld fir 
jiddereen an all Secteur 
  
Demande de pétition publique 1498 - All Petitioun misst an di 3 offiziell 
Landessproochen iwwersat an verëffentlecht ginn 
  
Demande de pétition publique 1499 - Pour un cadre légal, un contrôle et 
une réglementation stricte du métier d'agent immobilier et des pratiques 
des agences immobilières en général 
  
Demande de pétition publique 1500 - Pause de travail incluse dans les 8 
heures de travail journalier dans le secteur public et privé 
  
Demande de pétition publique 1501 - Décharge du comité de direction de 
la Spuerkeess pour manque d'intérêt du bien-être de la population 
  
Demande de pétition publique 1502 - Alternativen zum Elektroauto / 
Alternatives pour les voitures électriques 
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Demande de pétition publique 1504 - Demande de démission du Premier 
Ministre et tout le Gouvernement Luxembourgeois 
  
Demande de pétition publique 1505 - Coronavirus - interdiction d’envoyer 
les enfants aux écoles et aux crèches si les parents sont en quarantaine 
en raison d’un voyage dans les zones contaminées 
  
Demande de pétition publique 1506 - LU: Fir eng besser Busverbindung 
an der Regioun Naturpark Öewersauer am Kader vun der RGTR Reform 
FR: Pour une meilleure accessibilité des transports en commun jusqu’à 
la région du Lac de la Haute-Sûre dans le cadre de la réforme du réseau 
RGTR 
  
Demande de pétition publique 1507 - Fir eng Mandatstrennung zu 
Lëtzebuerg bis spéitstens 2023 / Pour un non-cumul des mandats 
politiques jusqu'en 2023 
  

4.  
  

Suivi des pétitions en cours d'instruction             
  

5.  
  

Divers 
  

 
* 
 

Présents : Mme Nancy Arendt épouse Kemp, Mme Simone Asselborn-Bintz, M. André 
Bauler, M. Frank Colabianchi, M. Mars Di Bartolomeo, M. Paul Galles, Mme 
Chantal Gary, M. Gast Gibéryen, M. Marc Goergen, M. Gusty Graas, M. Jean-
Marie Halsdorf, M. Marc Hansen, Mme Octavie Modert, Mme Diane Adehm 
remplaçant M. Marco Schank 
  
M. Aly Kaes, du groupe politique CSV 
  
M. Joé Spier, de l'Administration parlementaire 
  

Excusés : Mme Lydia Mutsch, M. Marco Schank 
  
M. David Wagner, observateur délégué 

 
* 
 

Présidence : Mme Nancy Arendt épouse Kemp, Présidente de la Commission 
 
* 
 

1.  
  

Approbation du projet de procès-verbal de la réunion des 5 et 12 février 
2020    

 
Les projets de procès-verbal sous rubrique sont approuvés. 
 
Remarques : 
 
Concernant le projet de procès-verbal de la réunion du 12 février 2020 de la 
Commission des Pétitions, Madame la Députée Octavie Modert signale que son 
intervention relative à l’utilisation du nom de naissance des femmes signifiait 
qu’il devrait s’agir d’une obligation d’utiliser le nom de naissance, et non d’une 
faculté tel que le projet de procès-verbal pourrait le laisser croire. 
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Madame la Présidente Nancy Arendt signale qu’une réunion de travail a déjà 
eu lieu le 9 mars 2020 avec les services concernés par la démarche 
d’amélioration du volet des pétitions du site internet et qu’à l’occasion de cette 
réunion, il fut constaté que l’information la plus utile au sujet du nom des 
femmes mariées serait probablement le nom avec lequel les femmes mariées 
sont inscrites auprès de la sécurité sociale. 
 
Concernant le projet de procès-verbal de la réunion du 5 février 2020, Monsieur 
le Député Mars Di Bartolomeo tient à préciser que la transposition des 
propositions d’améliorations retenues par la Commission des Pétitions doit 
nécessairement passer par la voie officielle, c’est-à-dire par le Président de la 
Chambre des Députés et par le Bureau de la Chambre. 
 
Madame la Présidente informe les membres présents que Monsieur le 
Président et le Bureau de la Chambre des Députés ont été saisis par une lettre 
et que la voie officielle est respectée. 
 

  
2. 7530 

  
Débat d'orientation sur le rapport d'activité de l'Ombudsman (2018) 

 
Les membres de la Commission des Pétitions désignent Monsieur le Député 
Marc Goergen comme rapporteur pour le débat d’orientation sur le rapport 
d’activité de l’Ombudsman (2018). 
 
Monsieur le Député André Bauler rappelle à ce stade le rôle qui revient au 
rapporteur d’un débat d’orientation. 
 

  
3.  

  
Avis quant à la recevabilité des 13 nouvelles demandes de pétition 
publique suivantes : 
  
Demande de pétition publique 1493 - Semaine de travail de 4 jours à 
Luxembourg 
  
Demande de pétition publique 1495 - Comment les jeunes auront-ils la 
possibilité de s'acheter une maison ou un appartement aux conditions 
qu'on a maintenant ? 
  
Demande de pétition publique 1496 - Non à la fermeture des agences de 
la BCEE 
  
Demande de pétition publique 1497 - Dat nämmlecht Iessensgeld fir 
jiddereen an all Secteur 
  
Demande de pétition publique 1498 - All Petitioun misst an di 3 offiziell 
Landessproochen iwwersat an verëffentlecht ginn 
  
Demande de pétition publique 1499 - Pour un cadre légal, un contrôle et 
une réglementation stricte du métier d'agent immobilier et des pratiques 
des agences immobilières en général 
  
Demande de pétition publique 1500 - Pause de travail incluse dans les 8 
heures de travail journalier dans le secteur public et privé 
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Demande de pétition publique 1501 - Décharge du comité de direction de 
la Spuerkeess pour manque d'intérêt du bien-être de la population 
  
Demande de pétition publique 1502 - Alternativen zum Elektroauto / 
Alternatives pour les voitures électriques 
  
Demande de pétition publique 1504 - Demande de démission du Premier 
Ministre et tout le Gouvernement Luxembourgeois 
  
Demande de pétition publique 1505 - Coronavirus - interdiction d’envoyer 
les enfants aux écoles et aux crèches si les parents sont en quarantaine 
en raison d’un voyage dans les zones contaminées 
  
Demande de pétition publique 1506 - LU: Fir eng besser Busverbindung 
an der Regioun Naturpark Öewersauer am Kader vun der RGTR Reform 
FR: Pour une meilleure accessibilité des transports en commun jusqu’à 
la région du Lac de la Haute-Sûre dans le cadre de la réforme du réseau 
RGTR 
  
Demande de pétition publique 1507 - Fir eng Mandatstrennung zu 
Lëtzebuerg bis spéitstens 2023 / Pour un non-cumul des mandats 
politiques jusqu'en 2023 
  
 

AVIS POSITIFS 
 
La Commission des Pétitions a rendu un avis positif quant à la recevabilité des 
demandes de pétition publique suivantes : 
 

Demande de pétition publique 1493 - Semaine de travail de 4 jours à 
Luxembourg 
Dépôt: le 07.02.2020 à 11:37 
Pétitionnaire: Mike de Carvalho 
 
Demande de pétition publique 1496 - Non à la fermeture des agences de 
la BCEE 
Dépôt: le 13.02.2020 à 10:53 
Pétitionnaire: Daniel Codello 
 
Demande de pétition publique 1499 - Pour un cadre légal, un contrôle et 
une réglementation stricte du métier d'agent immobilier et des pratiques 
des agences immobilières en général 
Dépôt: le 17.02.2020 à 18:52 
Pétitionnaire: Alexandre Petruzzi  
 
Demande de pétition publique 1502 - Alternativen zum Elektroauto / 
Alternatives pour les voitures électriques 
Dépôt: le 20.02.2020 à 21:39 
Pétitionnaire: François Zeien 
 
Demande de pétition publique 1504 - Demande de démission du Premier 
Ministre et tout le Gouvernement Luxembourgeois 
Dépôt: le 27.02.2020 à 15:35 
Pétitionnaire: Gustavo Adolfo Strassener 
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Demande de pétition publique 1505 - Coronavirus - interdiction d’envoyer 
les enfants aux écoles et aux crèches si les parents sont en quarantaine 
en raison d’un voyage dans les zones contaminées  
Dépôt: le 27.02.2020 à 23:55 
Pétitionnaire: Sarah Tausendfreund, ép. Gredic 
 
Demande de pétition publique 1506 - LU: Fir eng besser Busverbindung 
an der Regioun Naturpark Öewersauer am Kader vun der RGTR Reform 
FR: Pour une meilleure accessibilité des transports en commun jusqu’à la 
région du Lac de la Haute-Sûre dans le cadre de la réforme du réseau 
RGTR  
Dépôt: le 29.02.2020 à 08:21 
Pétitionnaire: Jeff Gangler 
 
Demande de pétition publique 1507 - Fir eng Mandatstrennung zu 
Lëtzebuerg bis spéitstens 2023 / Pour un non-cumul des mandats 
politiques jusqu'en 2023 
Pétition au nom de "CSJ, Jonk Demokraten, JSL, déi jonk gréng, 
ADRenalin, Jonk Piraten, elo !" en qualité de "Président JSL et représentant 
choisi par les sept organisations surnommées" 
Dépôt: le 02.03.2020 à 18:08 
Pétitionnaire: Georges Sold 
 
Demande de pétition publique 1489 - Verbuet vun onnéidege 
Plastiksverpackungen bei Uebst, Geméis an Eeër 
Dépôt: le 02.02.2020 à 17:02, Pétitionnaire: David Holcher  
 
Demande de pétition publique 1490 - Méi lëtzebuergesch  
Dépôt: le 02.02.2020 à 22:39 ; Pétitionnaire: Hilger Noémie 
 
Demande de pétition publique 1459 - Promouvoir les agents de sécurité du 
service publique 
Dépôt: le 12.12.2019 à 09:53 
Pétitionnaire: Quentin Krier 
 
Remarque relative à la pétition 1459 :  
La demande de pétition publique 1459 a été déclarée irrecevable le 
13.02.2020 (sans reformulation). Toutefois, le pétitionnaire a reformulé le 
texte de sa demande en date du 9 janvier 2020, suite à une demande de 
reformulation lancée le 8 janvier 2020. Le texte reformulé n’était pas 
parvenu au secrétariat de la commission du fait que le pétitionnaire avait 
manqué d’activer un courriel de validation. Par la suite, l’erreur est devenue 
apparente et il a été possible de vérifier que le pétitionnaire avait respecté 
les délais pour procéder aux modifications qui lui avaient été demandées. 
La Commission des Pétitions a redressé la situation et a finalement émis 
un avis favorable relatif à la demande de pétition publique 1459 qui, dans 
sa version reformulée, répond aux critères de recevabilité. 
 

AVIS NEGATIFS 
 
Aucun avis négatif n’a été émis par la Commission des Pétitions.  
 
A REFORMULER 
 
Les demandes de pétition publique suivantes doivent être reformulées : 
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Demande de pétition publique 1495 - Comment les jeunes auront-ils la 
possibilité de s'acheter une maison ou un appartement aux conditions 
qu'on a maintenant ? 
Dépôt: le 08.02.2020 à 10:45 
Pétitionnaire: Nanci Marques 
 
Motivation : 
 
Les membres de la commission prient la pétitionnaire de modifier l'intitulé 
et de formuler une revendication ou une proposition au lieu de poser une 
question. Par ailleurs, elle est priée de clarifier si elle vise uniquement des 
étudiants ou si elle vise les jeunes gens en général. Les membres de la 
commission rendent l’auteure de la pétition attentive à une erreur d'écriture. 
En effet, le bout de phrase « Le but de la compétition est de changer 
quelque chose... », doit être remplacé par « Le but de la pétition est de 
changer quelque chose... ». Finalement la pétitionnaire est priée de 
s’abstenir d'utiliser des pronoms personnels. 
 
Demande de pétition publique 1497 - Dat nämmlecht Iessensgeld fir 
jiddereen an all Secteur  
Dépôt: le 14.02.2020 à 11:48 
Pétitionnaire: Ronny Lommel 
 
Motivation : 
 
Les membres de la commission rendent l’auteur de la pétition attentif au 
fait que les textes du but et de la motivation d'une pétition ne peuvent pas 
être identiques. Le pétitionnaire est prié de préciser la motivation de l'intérêt 
général. 
 
Demande de pétition publique 1498 - All Petitioun misst an di 3 offiziell 
Landessproochen iwwersat an verëffentlecht ginn 
Dépôt: le 14.02.2020 à 11:48 
Pétitionnaire: Ronny Lommel 
 
Motivation : 
 
Les membres de la commission rendent l’auteur de la pétition attentif au 
fait que les textes du but et de la motivation d'une pétition ne peuvent pas 
être identiques. Le pétitionnaire est prié de préciser la motivation de l'intérêt 
général. 
 
Demande de pétition publique 1500 - Pause de travail incluse dans les 8 
heures de travail journalier dans le secteur public et privé 
Dépôt: le 18.02.2020 à 14:31 
Pétitionnaire: Ernad Rastoder  
 
Motivation : 
 
Les membres de la commission prient le pétitionnaire de préciser 
davantage la motivation de l'intérêt général, notamment en clarifiant la 
nature de la pause qu’il envisage. S'agit-il d'une pause qui doit avoir lieu au 
cours des 8 heures de travail ? 
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Demande de pétition publique 1501 - Décharge du comité de direction de 
la Spuerkeess pour manque d'intérêt du bien-être de la population 
Dépôt: le 18.02.2020 à 22:36 
Pétitionnaire: Bruno Gomes 
 
Motivation : 
 
Les membres de la commission rendent le pétitionnaire attentif à l'usage 
erroné qu’il fait du terme "Décharge". Une décharge équivaut à 
l'approbation d'une gestion des affaires, alors qu'il est évident que le 
pétitionnaire veut dire le contraire. L’auteur de la pétition pourrait dès lors 
remplacer le terme "Décharge" par le terme "Démission". Par ailleurs, la 
commission prie le pétitionnaire de supprimer dans la partie consacrée à la 
motivation les bouts de phrase "Monsieur le Président" et "Cordialement, 
Bruno Gomes", qui ne correspondent pas à la forme réservée à une pétition 
publique. 

 
Echange de vues 
 
Concernant la demande de pétition publique 1495, similaire à la pétition 
1244, les membres de la commission constatent que le délai de carence d’une 
année viendrait à échoir une semaine après le dépôt de la demande sous 
examen. La question est soulevée si l’on devrait suggérer au pétitionnaire de 
réintroduire sa demande une semaine plus tard. Les membres de la 
commission s’accordent pour accepter exceptionnellement la pétition, alors que 
51 semaines au lieu de 52 semaines se sont écoulées depuis le dépôt d’une 
pétition similaire. Toutefois, le pétitionnaire sera prié de reformuler le texte de 
sa pétition sur différents points (voir ci-devant) 
 
L’auteur des demandes de pétition publique 1497 et 1498 a introduit à 
chaque fois un texte identique pour expliquer le but et la motivation de ses 
pétitions. Madame la Présidente propose qu’elle prenne contact avec le 
pétitionnaire pour lui expliquer la nécessité de différencier ces textes. 
 
Dans le contexte de l’examen de la demande de pétition publique 1504, qui 
revendique la démission du Premier Ministre et du gouvernement, Monsieur le 
Député Marc Hansen fait remarquer qu’il n’existe aucun lien causal entre l’objet 
de la pétition (contrôles aux frontières du Grand-Duché pour enrayer l’épidémie 
du Covid-19) et l’exigence que le gouvernement entier doive démissionner. 
Monsieur le Député pense que ce genre de revendication peut devenir 
inflationnaire. Il constate que la Commission des Pétitions devrait discuter sur 
le principe de savoir comment il convient de gérer ce genre de demandes. 
Madame la Présidente pense que l’on pourra se pencher sur la question lors 
de la discussion relative aux critères de fonctionnement de la commission.  
 
La demande de pétition publique 1507 est déposée par les mouvements de 
jeunesse des partis politiques réunis à la Chambre des Députés et demande 
une séparation des mandats des élus locaux et des mandats de députés. 
Madame la Présidente rappelle que les membres de la Commission des 
Pétitions ont convenu en principe qu’ils n’allaient pas signer des pétitions en 
cours de signature. Il est encore précisé et convenu que la forme personnelle 
qui figure à deux endroits du texte de la pétition sera supprimée par les soins 
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du secrétariat de la commission, étant donné que les pétitionnaires ont déjà 
signalé leur accord à cet effet à Madame la Présidente. 
 

  
4.  

  
Suivi des pétitions en cours d'instruction             

 
RÉEXAMEN D’UNE PÉTITION PUBLIQUE 
 
Demande de pétition publique 1459 - Promouvoir les agents de sécurité du 
service publique 
Dépôt: le 12.12.2019 à 09:53 
Pétitionnaire: Quentin Krier 
 
La demande de pétition publique 1459 a été déclarée irrecevable le 13.02.2020 
(sans reformulation). Toutefois, le pétitionnaire a reformulé le texte de sa 
demande en date du 9 janvier 2020, suite à une demande de reformulation 
lancée le 8 janvier 2020 ! La Commission des Pétitions a finalement déclaré 
recevable la pétition sous examen (voir ci-devant). 
 
EXAMEN DE 2 PÉTITIONS ORDINAIRES 
 
Les membres de la commission adoptent les pétitions ordinaires suivantes : 
 
Demande de pétition ordinaire 1494 - Fir en Déierekierfecht hei zu 
Lëtzebuerg 
Dépôt: le 07.02.2020 à 11:18 
Pétitionnaire: Lydie Develter 
 
Demande de pétition ordinaire 1503 - Tarife für Anwälte und Notar  
Dépôt: le 25.02.2020 à 23:53 
Pétitionnaire: Paulette Bollendorff 
 
VALIDATION DE SIGNATURES (SEUIL DES 4.500 SIGNATURES NON 
ATTEINT) 
 
La commission valide les signatures des pétitions suivantes : 
 
Pétition publique 1448 - Grundsätzliche Kostenübernahme einer Vollnarkose 
für umfangreiche Zahnbehandlungen bei unkooperativen Kindern unter 8 
Jahren durch die CNS / Prise en charge de base des coûts d'une anesthésie 
générale pour soins dentaires étendus chez des enfants non coopératifs en 
dessous de 8 ans par la CNS  
signatures : 151 (dont 62 sur papier) 
doublons : 2 
 
Pétition publique 1451 - Pour que les personnes qui élèvent leur(s) enfant(s) 
seules bénéficient de plus de jours "enfant malade" couverts par la CNS  
signatures : 479 
doublons : 9 
 
Pétition publique 1454 - Installer des radars fixes dans les petits villages 
luxembourgeois où de longues lignes droites incitent les conducteurs à ne pas 
respecter la limitation de 50 km/h 
signatures : 130 
doublons : 4 
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Pétition publique 1455 - Séances de coaching sportif remboursées par la caisse 
nationale de santé  
signatures : 32 
doublons : 0 
 
Pétition publique 1457 - Déi journalistesch, finanziell a strukturell 
Onofhängegkeet vum Radio 100,7 garantéieren ! / Garantir l’indépendance 
journalistique, financière et structurelle de la Radio 100,7 ! 
signatures : 405 
doublons : 4 
 
Pétition publique 1460 – CONSTRUCTION DU GRAND RING DE 
LUXEMBOURG VILLE + 25KM A 4 VOIES RODANGE - MERSCH - REMICH 
- DUDELANGE EN 1H EN PREVISION DU LUXEMBOURG 2060 A 1Millions 
d'habitants 
signatures : 60 
doublons : 3 
 
Pétition publique 1461 - Beem planzen als Alternativ zur CO2-Steier 
signatures : 864 (dont 19 sur papier) 
doublons : 34 
 
Pétition publique 1463 - Réforme de l’article 29 de la loi du 23 octobre 2008 sur 
la nationalité luxembourgeoise 
signatures : 1008 
doublons : 17 
 
Pétition publique 1464 - Der Verkauf des alten Postgebäudes im Stadtzentrum 
soll verhindert werden und es zu einem offenen Raum für Bürger und 
Bürgerinnen zur Verfügung stellen 
signatures : 861 (dont 32 sur papier) 
doublons : 29 
 
Pétition publique 1466 - Droit au double congé de maternité/paternité lors de 
naissance multiple / Recht op duebelen congé de maternité/paternité bei 
Mehrlingsgeburt 
signatures : 98 
doublons : 1 
 
Pétition publique 1467 - Pour l'interdiction de la vente de poisons de toutes 
sortes visant à tuer des animaux (rats, nuisibles..) en vente libre en grandes 
surfaces. Pour réserver le droit exclusif de manipuler ces poisons aux agents 
spécialisés (dératiseurs p.ex.) Des peines exemplaires pour un tueur de 
chien/chat 
signatures : 711 
doublons : 22 

 
Pétition publique 1439 - Venir en aide à l'Église pour la catéchèse et la 
rémunération des catéchètes 
signatures : 69 
doublons : 1 
 



10/13 

Pétition publique 1412 - Adaptation à l'évolution du salaire minimum et du 
salaire minimum qualifié 
signatures : 47 
doublons : 1 
 
Pétition publique 1434 - Accorder les allocations familiales aux étudiants au-
delà de la majorité 
signatures : 61 
doublons : 3  
 
DEMANDES DE RECLASSEMENT EN PETITIONS ORDINAIRES 
 
Les pétitions publiques suivantes sont reclassées en pétitions ordinaires : 
 
Pétition 1435 - Revalorisation du taux horaire en poste d'après-midi (38 
signatures) 
 
Pétition 1436 - Pouvoir déduire fiscalement soit les factures du vétérinaire de 
nos amis animaux de compagnie que les dons faits aux asiles pour animaux ou 
aux organismes pour la protection des animaux (387 signatures) 
 
CLOTURES 
 
Les membres de la Commission des Pétitions décident de clôturer les pétitions 
suivantes : 
 
Les pétitionnaires ne se sont pas prononcés en faveur d’un reclassement 
en pétition ordinaire (demandes de reclassement envoyées le 30 janvier 
2020 et restées sans réponse) 
 
Pétition publique 1400 - Introduction de concepts tels que les zones à faibles 
émissions / zones à très faibles émissions / zones à zéro émission au 
Luxembourg 
 
Pétition publique 1402 - Personnes endettées fortement étant au point de non-
retour - Aide étatique au remboursement intégral de toutes leurs dettes 
 
Pétition publique 1417 - (FR) Formaliser le statut de la langue anglaise au 
Grand-Duché et ouvrir certains domaines de la justice et de l’administration à 
l’anglais. (LU) De Status vum Engleschen zu Lëtzebuerg formaliséieren a 
verschidde Beräicher vun der Justiz a vun der Administratioun op Englesch 
accessibel maachen. (EN) Formalise the status of the English language in 
Luxembourg and open some areas of justice and administration to English. (DE) 
Den Status der englischen Sprache in Luxemburg festlegen und einige 
Bereiche der Justiz und der Verwaltung auch auf Englisch zugänglich machen. 
 
Pétition publique 1424 - Petition for safe cycling infrastructure in Luxembourg / 
Pétition pour une infrastructure cyclable sûre à Luxembourg 
 
Pétition publique 1430 - Gratuité du livre "Code de la route populaire" 
 
Pétition publique 1432 - Suppression des contrôles de vitesse automatisés – 
Einstellung der stationären Geschwindigkeitskontrollen 
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Pétition publique 1441 - Repousser de 60 à 70 ans l’examen médical obligatoire 
pour obtenir la prolongation de son permis de conduire 
 
Les auteurs des pétitions suivantes n’ont pas réservé de suite à la requête 
de la Commission de reformuler leur texte (demandes de reformulations 
envoyées le 29 janvier 2020 et restées sans réponse) 
 
Demande de pétition publique 1476 - Modernisation de l’isolation thermique  
 
Demande de pétition publique 1477 - Frais d’agence immobilière  
 
Demande de pétition publique 1482 - Animaux domestiques 
 
Les pétitionnaires des pétitions suivantes n’ont pas réagi à la prise de 
position gouvernementale (demandes de réaction lancées le 9 janvier 
2020 et restées sans réponse) 
 
Pétition 1405 - Personnes endettées fortement - Faire interdire à toutes les 
entreprises et ministères quelconques d'ajouter des frais supplémentaires sur 
les factures non apurées quels qu'elles soient. Si une personne n'est pas en 
mesure de payer, c'est qu'elle a rencontré un incident dans sa vie, qui est 
complètement indépendant de sa volonté. 
 
Pétition 1293 - La gratuité des serviettes hygiéniques et des tampons au 
Luxembourg 
 
Pétition 1330 - Mise en place de zones fumeurs publiques et interdiction de 
fumer dans la rue, renforcement de la lutte contre le jet des mégots de 
cigarettes sur la voie publique 
 
Pétition 1367 - ADAPTER L'ALLOCATION FAMILIALE RETROACTIVEMENT 
À L'INDEX 
 
Pétition 1406 - Il faut intensifier les contrôles routiers sur l'autoroute par des 
véhicules de police banalisés pour les personnes qui ont pour habitude de 
rouler sur la bande de gauche à faible vitesse, alors que le trafic ne justifie pas 
de se trouver à gauche. 
 
PRISES DE POSITION DU GOUVERNEMENT 
 
Les membres de la Commission des Pétitions prennent acte des prises de 
position gouvernementales suivantes: 
 
Pétition 1288 - Manger des produits biologiques dans les crèches et les écoles 
Prise de position du 11 février 2020 de la part du Ministre de l'Éducation 
nationale, de l'Enfance et de la Jeunesse 
 
Pétition 1306 - Zukunft Stadtgrün – Subventionen sowie Förderungsprogramme 
für private Grünflächen 
Prise de position du 25 février 2020 de la part de la Ministre de l'Environnement, 
du Climat et du Développement durable 
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Pétition 1357 - [LU:] Ongenügend Réckbeliichtung vun Agrarmaschinnen op 
ëffentlecher Strooss [FR:] Éclairage insuffisant de la partie arrière des 
machines agricoles sur nos routes [DE:] Unausreichende Rückbelichtung von 
Agrarmaschinen auf öffentlicher Straße 
Prise de position du 25 février 2020 de la part du Ministre de la Mobilité et des 
Travaux publics 
 
Pétition 1386 - Demande de débat en vue de proposer des mesures et actions 
spécifiques contre le vol de vélos, en particulier dans les immeubles privés 
Prise de position du 7 février 2020 de la part du Ministre de la Sécurité intérieure 
 
Pétition 1423 - Petitioun iwwer dee bëllegen Akt 
Prise de position du 14 février 2020 de la part du Ministre des Finances 
 
Pétition 1429 - solutions embouteillages 
Prise de position du 14 février 2020 de la part du Ministre de la Mobilité et des 
Travaux publics 
 
Pétition 1462 - Emission 5G lancement d'une pétition nationale 
Prise de position du 25 février 2020 de la part du Ministre des Communications 
et des Médias 
 

  
5.  

  
Divers 

 
Madame la Présidente informe brièvement les membres de la commission sur 
une réunion interne qui a eu lieu le 9 mars 2020 avec les responsables de 
différents services de l’administration parlementaire au sujet des propositions 
d’améliorations du site internet émises par la commission. Monsieur le 
Secrétaire général de la Chambre a participé à cette réunion. Madame la 
Présidente estime que la réunion a été constructive et que les gens qui y ont 
participé sont motivés à mener à bien les travaux qui s’imposent. Madame la 
Présidente explique que certains éléments, jugés comme étant importants et 
urgents à réaliser, seront rapidement modifiés sur le site actuel. Ainsi, l’actuel 
Captcha sera simplifié pour le rendre plus facilement lisible. De même, si 
l’usager s’est trompé en cours de route, une nouvelle saisie de toutes les 
données sera évitée. La question de la présentation sur facebook a été 
évoquée et sera vérifiée. Le problème du courriel de validation, que de 
nombreux pétitionnaires et signataires oublient d’activer, sera pris en main en 
indiquant plus clairement sur le site qu’il convient de ne pas oublier cette étape.  
 
Par ailleurs, il a été retenu d’élaborer un site nouveau dédié aux pétitions. Ceci 
implique d’associer des collaborateurs externes à ces travaux (par exemple un 
« webdesigner »). Il s’agira d’un site séparé. Il importe dans ces démarches d’y 
associer le service des relations publiques de la Chambre des Députés, en vue 
de maintenir une certaine cohérence au niveau de la « corporate identity ». 
 
En vue du lancement du nouveau site dédié aux pétitions, une app, qui devra 
comprendre un hitparade des pétitions, est à développer. Madame la 
Présidente pense convoquer une deuxième réunion avec les services en 
charge, avant les vacances de Pâques, pour faire le point sur l’avancement de 
ces travaux. 
 
Les dates des prochaines réunions de la Commission des Pétitions sont 
respectivement le 25 mars et le 22 avril 2020. 
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Luxembourg, le 1er avril 2020 
 
 
 

Le Secrétaire-administrateur, 
Joé Spier 

La Présidente de la Commission des Pétitions, 
Nancy Arendt épouse Kemp 

 


